

大江奔流，创新向北

南京江北新区发布《扬子江产业科技创新试验区建设方案》

接连获得省、市支持的南京江北新区，乘势而上，迅速行动。

3月21日，南京江北新区召开扬子江产业科技创新试验区建设动员部署会，发布《扬子江产业科技创新试验区建设方案》（以下简称《方案》），并动员新区上下凝心聚力、真抓实干，全面推进扬子江产业科技创新试验区建设，加快培育发展新质生产力，深入践行“在推动科技创新和产业创新融合上打头阵”。

拉开空间—— “一港一园四基地八街区”聚能成势

科技创新和产业创新，是发展新质生产力的基本路径。

循着这条路径，江北新区重塑创新空间格局，集聚优势资源禀赋，聚能成势，构筑发展新动能新优势，勇当“发展新质生产力重要阵地”的第一方阵排头兵。

以提升创新资源集聚力、科技创新策源力、产业科技竞争力和创新成果转化力为着力点，构建“一港、一园、四基地、八街区”总体布局，打造“产业科技创新枢纽港+工业软件科学园+新兴产业科创基地+成果转化创新街区”协同创新体系。

“一港”即产业科技创新枢纽港。充分发挥南京北站交通枢纽优势和南京科教人才集聚优势，提升创新资源集聚



深化贯通—— 将资源禀赋转化为发展动能

老山脚下，南京北站枢纽工程施工现场，百余台机械设备24小时同步作业，“超级枢纽”将重塑发展格局；主城区核心，新一代工业软件基地项目落地中央商务区，工业软件技术研发和迭代创新

新将从这里诞生；龙王山下，23个高校项目团队已入驻全国高校生物医药区域技术转移转化中心（江苏南京），科技成果将转化为现实生产力……

江北新区开展“四大行动”，研产贯通是行动之一。行动开展以来，江北新区与高校院所全面深化战略合作，转化落

地科创项目126个，招引签约科创项目249个，中国首个高校生物医药区域技术转移转化中心成功落户，实现新区扎实的实体经济根基与密集的创新资源双向奔赴。

《方案》提出，到2030年，全面建成江苏省内重大科创资源重要集聚地、国内新质生产力前沿阵地、全球开放融合创新示范高地，引进中国高水平大学知名院系20家左右，建设20家省级以上创新平台，在原始创新和产业科技创新领域取得一批突破性成果，引进培育

100家科技领军企业，培育50000名高层次创新人才。

厚植生态—— 让试验区成为“敢闯敢干区”

除“一港、一园、四基地、八街区”建设重点外，《方案》还提出六条重点举措，从创新主体培育、创新平台建设、成果转化、人才引育、开放创新、创新生态营造等方面保障试验区建设推进，让试验区成为“敢闯敢干区”。

聚力打造基金集聚区，围绕集成电路、生命健康、高端制造装备等新兴产业及低空经济、合成生物、绿色低碳等未来产业，大力引进基金管理人、私募股权投资基金、创业投资基金、私募证券投资基金等各类基金企业入驻。发挥新区百亿母基金引导作用，着力构建“1+2+1+N”的子基金集群，加快健全涵盖天使投资、风险投资、股权投资、信贷资金、上市融资等全链条的融资体系。

就在近期，总规模5亿元的江苏首只高校科技成果转化基金，在江北新区完

成注册，并落地全国高校生物医药区域技术转移转化中心（江苏南京）。

供稿单位：南京市江北新区

宁的企业“通关秘籍”@“宁企通”里有答案！

海外人才想到南京创业，但又不了解南京的各项政策，怎么办？在南京创业的过程中，遇到问题想通过政策尽快给予帮助，可行吗？外籍人才在南京工作期间，在办理各项许可时，有简化的程序提供支持吗？

以上这些问题，“宁企通”都可以提供一站式解决方案！

为了给海外人才企业提供更专业、更全面的服务，“宁企通”围绕企业发展全生命周期，提供一站式服务，从企业落地生根到发展壮大各个环节都能得到有力支持。此外，专区积极推动外籍人才居留许可和工作许可一窗受理、容缺办理，极大简化了外籍人才在南京工作生活的手续办理流程。并且，积极在片区“海智湾”设立一窗受理点，在家门口就能享受到便捷服务，切实提升归属感和满意度。

如果说海外专区是“宁企通”的特色窗口，那覆盖所有企业的“全链条服务”才是其核心底气。在南京办企业，最需要的是“懂政策、能办事、快响应”的后盾。“宁企通”真正实现了把政府服务搬进了“指尖”。

政策不用找，主动送上门：平台会根据企业行业、规模等信息，“一秒”推送最匹配的惠企政策，从税收减免到项目补贴，让您“一手”掌握最新动态，再

不用为漏政策、错申报发愁。

办事不用跑，一键全搞定：注册登记、资质办理、资金申报……过去需要跑多个部门的事，现在在“便企办事”模块“一键”匹配对应流程，申报指南“一屏”清晰展示。

问题有人管，政企面对面：遇到发展难题？“政企互动”模块搭建直连通道，您的诉求直接触达政府部门，让“政府帮办”成为企业的日常。

资源来整合，协同促发展：“宁企通”汇聚多领域服务应用，构建“技术-市场-人才”资源池，建立产业链协同机制，帮企业匹配上下游资源，推动产业集群协作创新。

金融强赋能，融资精准配：设立融资对接专区，整合各类金融产品，通过大数据生成个性化方案，高效匹配企业融资需求。

这，是“宁企通”独有的“南京特色”——不只是信息聚合，更是把政府服务“拆解”到企业发展的每个环节，让“办事方便”成为南京营商环境的标签。

这，是“宁企通”独有的“南京深度”——不只聚焦企业间合作，更把海外人才的“痛点”当成服务的“起点”，让南京成为全球人才的“创业沃土”。

说了这么多，这个平台怎么登陆呢？

微信扫一扫进入“宁企通”小程序。

力，重点围绕智能制造、先进材料、空天科技、氢能与储能等产业科技创新方向。

“一园”即工业软件科学园。工业软件科学园是以中央商务区为核心，建设研发核心、成果转化、交流合作、产业生态、创新展示、政务服务、生活服务等七大功能模块。

“四基地”——建设四大产业科创基地，推动优势产业向高端攀升。着力建设集成电路、生命健康、新材料、智能装备四大高水平新兴产业科创基地，突破一批“卡脖子”技术，提升产业科技竞争力，打造一批具有竞争力的优势科技创新产业集群。

“八街区”——建设八大创新街区，打造科技创新生态圈。整合驻区高校资源，布局建设特色化成果转化创新街区；发挥江苏省产业技术研究院科技体制改革改革的“试验田”优势，打造特色化成果转化集聚区。

◀南京江北新材料科技园管廊。

资料图



▲江苏省低空经济先行集聚发展试点区。浦高轩 摄

南京市浦口区： 低空经济高质量发展再上新台阶

作为南京低空经济发展的主阵地，浦口区充分利用地理优势和场景资源，抢抓机遇、乘势而上，全力推进低空经济产业相关技术研究和产业发展，已构建起以浦口高新区为中心，全域多场景协同联动的低空经济发展新格局。

双向赋能，校地共建聚合力

浦口区作为中国首批、江苏省唯一的民用无人驾驶航空试验区核心区，2024年入选江苏省“未来产业先行集聚发展试点”名单，成为江苏省低空经济领域2个试点地区之一。

2014年，浦口区人民政府与南京航空航天大学签署战略合作协议，自此拉开校地合作序幕；2018年，签署无人机项目合作协议，将无人机作为战略性新兴产业重点培育；2021年，签署深化校地战略合作协议。自签署战略合作协议10余年来，双方在创新平台共建、产学研合作、科技成果转化等方面取得了一系列显著成果。

今年，浦口区与南京航空航天大学在紧密合作的基础上，持续提升合作能级，紧抓入选江苏省“未来产业先行集聚发展试点”的机遇，共同谋划打造南京浦口低空经济产业园，加快丰富低空经济应用场景，推动形成低空经济产业生态，持续增强低空经济产业区域影响力，努力建设发展新质生产力示范园区。浦口区人民政府与南京航空航天大学签署南航无人机研究院合作协议，标志着校地深度融合再上新台阶，双方在低空经济领域合作渊源深厚、成果丰硕，南京航空航天大学的支持将为南京浦口低空经济产业园发展提供强大的技术支持和人才保障，而浦口区坚实的产业基础和广阔的发展空间，也将为南京航空航天大学科研成果转化厚植沃土。

功能协同，蓄势赋能促发展

2025年2月，南京浦口低空经济产业园规划对外发布，产业园总规划面积2.4平方公里，位于浦口区虎桥路，毗邻南京航空航天大学扬子江校区。园区将建设四大功能区：创新研发区以南京航空航天大学为中心，推进无人机研究院、江苏省先进无人机系统技术与装备制造业创新中心等落地；试验验证区将建成省内领先的低空飞行技术研发与测试平台；生产承载区将引进一批行业领军企业，打造高效、定制化生产产业集群；

供稿单位：南京市浦口区侨办



网页端的进入方式也给你安排上了。

路径1：

<https://nqt.nanjing.gov.cn/nqtmh/njyst/pages/index>

路径2：访问江苏政务服务网南京旗舰店，在“特色创新”模块点击“宁企通”图标，即可进入平台



一站、一手、一秒、一键、一屏、一网、一体、一门、一路，在南京，真方便。

供稿单位：南京市侨办



▲南京浦口高新技术产业开发区未来数字谷。浦高轩 摄